

# 3位! 美国会华裔女议员创纪录

## 今年美大选中奥巴马和罗姆尼均力争华裔选民



核心提示

□中国日报供本报特稿  
(柳洪杰)

综合外国媒体报道,在当地时间11月6日进行的美国大选中,加利福尼亚州联邦众议员赵美心成功连任,此外又有两位华裔女性以绝对优势首次当选,由此美国国会首次出现了3位华裔女议员。



赵美心



孟昭文



谭米·达科沃斯

(据中国日报网)

### 华裔女议员创造历史

截至7日凌晨的计票结果显示,赵美心赢得6.1万张选票,轻松击败共和党对手杰克·沃斯维尔。她因此成为加州历史上首位两次获得连任的华裔联邦众议员,创造了华裔参政的辉煌历史。

赵美心1953年7月出生于洛杉矶,祖籍中国广东省新会古井镇。她的父亲是美国第二代华人,母亲1949年前从广东移民至美国。赵美心的丈夫伍国庆同样是一位华裔,目前任加州众议员。

2001年5月,赵美心当选为加州众议员,此后两次连选连任。2009年,赵美心代表民主党在加州当选联邦众议员,成为美国历史上第一位华裔女性联邦议员。在2010年11月2日的美国中期选举中,赵美心以71%的

支持率再次当选联邦众议员。

2012年6月18日,美国国会众议院以立法形式就《排华法案》进行道歉。赵美心是道歉议案的幕后主要推动者之一。2011年5月,赵美心在多位侨团代表的建议下起草了要求美国政府就《排华法案》表示道歉的提案。

此外,37岁的孟昭文在纽约州第6区联邦众议员选举中,获得10万多张选票,远远高于共和党对手丹尼尔·哈洛伦的4.6万张。孟昭文是在美国出生的第二代华裔,在参选联邦议员之前是纽约州众议员,代表法拉盛、皇后区和纽约市。

有一半华裔血统的谭米·达科沃斯在伊利诺伊州第8区联邦众议员选举中,以54.7%的得票率战胜共和党对手乔·沃什。44岁的达科沃斯出生在泰国曼谷,母亲是华裔,父亲是美国人。她在伊拉克战争中失去双腿,

2006年至2009年担任伊利诺伊州退伍军人部门主任,2009年至2011年被奥巴马任命为联邦退伍军人部公共及内务助理部长。

### 奥巴马均力争华裔选民

最新数据显示,2011年美国亚裔人口达1820万,占全美总人口的5.8%,成为美国增长最快的族群,其中华裔总数超过400万,占总人口的1.3%,是美国最大的亚裔群体。

但受到政治、历史、文化、语言、人口数量和分布等多重因素的影响,时至今日,华裔参与政治的热情一直不高,在此前历届美国总统大选中,华裔投票率一直偏低。

但在今年的总统大选中,包括华裔在内的亚裔群体成为奥巴马和罗姆尼争夺的重要目标。今年全美11个州的22个市县均提供

了以中文、印度文等亚洲国家文字印刷的选票和相关材料,便是一个标志。

两党还特别组建了争取亚裔选民的竞选团队,联邦议员赵美心和前劳工部长赵小兰两位杰出的华裔女性各为其主,分别领衔民主党和共和党的亚裔辅选团队,争取尽可能多的华裔乃至亚裔人口的支持。

近年,华裔选民参政热情有所提高,但进展相对缓慢。美国华裔各界社团领袖也多次号召华裔积极参加投票,每个选民的选票不一定能够起到关键作用,但华人投票率却可以彰显华裔的力量,让政界意识到华人的存在。华裔已成为美国人口增长最快的一个族群。

据预计,到2020年,美国华裔人口可达600万,将成为美国三大少数民族之一。届时,人口的增加客观上将为推动华裔选票发挥重要作用,华裔的参政程度也将水涨船高。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

